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   SIMULADO 1 – AGENTE DE POLÍCIA CIVIL 3ª CLASSE – PCPI 

Nome do Candidato 

Nº do Documento   Assinatura do Candidato 

Total de Acertos 

Este Simulado é Composto por: 

• 10 Questões de Língua Portuguesa

• 08 Questões de Noções de Informática

• 06 Questões de Noções de Lógica

• 06 Questões de Conhecimentos Gerais

• 18 Questões de Noções de Direito

• 06 Questões de Noções de Legislação Especial

• 06 Questões de Legislação Estadual

• Proposta de Redação

• Cartão Resposta

• Gabarito

Dicas de Estudo: 

1) Gerencie seu tempo, neste concurso o tempo de prova será de 05 horas.

2) Inicie na matéria que tenha mais conhecimento.

3) Não se esqueça de reservar o tempo para preenchimento do cartão resposta.

4) Caso não saiba responder à questão passe para a próxima.
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Curta nossas páginas: 

Língua Portuguesa 

Texto I – Controle o colesterol. Sua saúde agradece! 

Você já parou pra pensar em tudo que o seu coração aguenta? Ele bate mais forte quando 

estamos apaixonadas, vibra de alegria com uma conquista, fica apertado quando a tristeza dá as caras 

e cheio de orgulho quando resolvemos ouvi-lo e, logo depois, descobrimos que foi a melhor decisão. E, 

acredite, pior do que decepcioná-lo por uma escolha errada ou feri-lo pelo término de um 

relacionamento seu é não cuidar de seu bem-estar físico. Desses baques impostos pela vida – mesmo 

que demore um pouco – ele se recupera, mas nem sempre tem a mesma sorte quando sofre os 

impactos negativos dos nossos maus hábitos. E entre as maiores ameaças à saúde do seu amigo do 

peito está o desequilíbrio das taxas de colesterol – principalmente na sua versão ruim, o LDL. Apesar de 

essa substância ser fundamental para diversos processos do organismo, quando ela circula em excesso 

pela corrente sanguínea é capaz de causar grandes problemas, como o infarto. 

(Revista Pense e Leve. Junho-2017.Paula Bueno, adaptado). 

01) No texto em questão observam-se acentuadas marcas de informalidade na linguagem

utilizada. Em virtude disso, essa linguagem é  

a) inadequada uma vez que na escrita não se admitem marcas linguísticas de informalidade tão

acentuadas. 

b) adequada, apesar das marcas de informalidade, o que não interfere na compreensão da mensagem.

c) inadequada porque deveria ter sido elaborada numa linguagem mais formal, já que é dirigido a um

público de especialistas. 

d) adequada porque o público a quem se dirige não poderia entender a mensagem se escrito em

registro um pouco mais formal. 

e) inadequada porque subentende-se que não foi elaborada por especialista.

02) No trecho: “Ele bate mais forte quando estamos apaixonadas, vibra de alegria com uma

conquista, fica apertado quando a tristeza dá as caras e cheio de orgulho quando 

resolvemos ouvi-lo...”, identificamos, nos destaques, menções a ações  

a) humanas atribuídas ao coração.

b) reprováveis a um órgão do corpo humano.

c) compatíveis com aquelas realizáveis por um órgão do corpo humano, na prática.

d) que levam o coração à exaustão, por isso, pouco recomendáveis.

e) que proporcionam contentamento ao ser humano por meio do coração.

Texto II 

- O doutor Meireles avisa que só vai atender até o quilômetro sete! 
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03) A charge acima, utilizando linguagem verbal e não verbal, enuncia uma crítica, 

provocando efeitos de humor, à  

a) precariedade dos serviços públicos de saúde oferecidos à população.  

b) precariedade da saúde da população evidenciada pelas enormes filas que se formam nos postos de 

saúde. 

c) disponibilidade das pessoas para atender e registrar a procura por atendimento a pessoas nos postos 

de saúde. 

d) exaustão das pessoas na espera por atendimento nos postos de saúde pública.  

e) persistência daqueles que atendem pacientes do Sistema Único de Saúde. 

 

04) Sabendo-se que o acento grave marca a crase e que esta é o fenômeno de fusão de 

duas vogais idênticas, o acento grave está empregado de acordo com a norma-padrão em:  

a) A viagem foi à convite da empresa. 

b) O comandante fez alusão à aviação. 

c) O governador de SP veio à Brasília. 

d) A família chegou à comprar as passagens. 

e) A elevação da temperatura provoca à turbulência. 

 

05) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das frases apresentadas. 

O ladrão foi pego em __________, quando tentava levar ________ quantia, devido a uma 

________ caminhões bem em frente ao banco. 

a) flagrante - vultosa - coalizão. 

b) fragrante - vultuosa - colisão. 

c) flagrante - vultosa - colisão. 

d) fragrante - vultuosa - coalizão. 

e) flagrante - vultuosa – coalizão 

 

06) “Um jornal ou revista é processado se publicar sem autorização do autor um texto 

qualquer”. Se reescrita no plural, a melhor forma dessa frase será:  

a) Jornais e revistas são processados se publicar sem autorização do autor um texto qualquer; 

b) Jornais e revistas são processados se publicarem sem autorização dos autores uns textos quaisquer; 

c) Jornais e revistas são processados se publicar sem autorizações dos autores um texto qualquer; 

d) Jornais e revistas são processados se publicarem sem autorizações dos autores uns textos quaisquer;  

e) Jornais e revistas são processados se publicarem sem autorização do autor um texto qualquer. 

07) Assinale a opção em que a colocação dos pronomes átonos está INCORRETA: 

a) Deus me livre desse maldito mosquito! Nem me falem nessas doenças que ele transmite!  

b) Não considero-me uma pessoa de sorte; me considero uma pessoa que trabalha para se sustentar e 

esforça-se para se colocar bem na vida 

c) Pede a Deus que te proteja e dê muita vida e saúde a teus pais.  

d) A situação não é melhor na Rússia, onde os antigos servos tornaram-se mujiques famintos, nem nos 

países mediterrâneos, onde os campos sobrecarregados de homens são incapazes de alimentá-los.  
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e) Pagar-lhes-ei tudo o que lhes devo, mas no devido tempo e na devida forma.

08) A concordância do adjetivo destacado foi realizada de acordo com as exigências da

norma-padrão da língua portuguesa em: 

a) A espionagem virtual e a ausência de punição dos responsáveis são corriqueiros na batalha virtual

entre as grandes potências mundiais. 

b) A guerra cibernética entre os países e o manejo de grandes quantidades de dados são básicas para

determinar as relações de poder no futuro. 

c) O acolhimento dos refugiados e a redução das desigualdades são necessárias para diminuir os

conflitos de interesse entre países ricos e pobres. 

d) Os e-mails e as conversas virtuais são monitorados permanentemente em todo o mundo para revelar

importantes segredos de estado. 

e) Os softwares contra vírus e a atualização regular dos aplicativos são obrigatórias para a manutenção

dos celulares em bom funcionamento. 

09) No fragmento “Ou na Idade Média, quando eu seria no mínimo candidata à fogueira

(...). O verbo destacado está flexionado em qual tempo e modo? 

a) Futuro do presente do indicativo.

b) Futuro do subjuntivo.

c) Pretérito perfeito do indicativo.

d) Futuro do pretérito do indicativo.

e) Presente do indicativo.

10) É plenamente adequada a pontuação da seguinte frase:

a) Não obstante, as opiniões em contrário, há quem admita que, o ser humano, jamais pode ser

explicado, mas tão somente compreendido. 

b) O escritor Machado de Assis notadamente um mestre da ironia, já comparou o fenômeno da traição

amorosa, com a naturalidade de uma pedra que cai. 

c) O autor do texto em foco, Hélio Pellegrino, era, além de escritor muito talentoso, um renomado,

inquieto e politizado psicanalista. 

d) Uma tragédia humana a rigor, não se explica, tal como a entende o autor do texto, no qual aliás, nos

lembra a diferença entre explicar e compreender. 

e) Distinguir entre explicar e compreender, constitui uma obrigação especialmente para aqueles, que

narram os fatos, e interpretam uma notícia. 

Noções de Informática 

11) Embora o disco rígido seja um dispositivo extremamente confiável, está sujeito a falhas

eletromecânicas que resultam em perda de dados. Além disso, os arquivos de dados, 

especialmente aqueles que são acessados por diversos usuários, estão sujeitos a erros 

introduzidos pelos próprios usuá­rios. Sendo assim, é vital dispor de uma cópia de 

segurança (backup). Sobre cópia de segurança (backup), assinale a alternativa 

INCORRETA.  

a) Arquivos armazenados em computadores conectados a redes de computadores podem ser

danificados por vírus e ataques cibernéticos. 

b) A periodicidade de realização de cópias de segurança deve ser proporcional à frequência com que os

dados são alterados. 

c) De forma a garantir que os dados estejam realmente seguros, após a criação das cópias de

segurança, é importante verificar se as mesmas estão íntegras e podem ser utilizadas caso os dados 

originais sejam comprometidos. 
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d) Para garantir a segurança dos dados, as cópias de segurança devem ser armazenadas sempre no

mesmo local. 

e) Os dados contidos em arquivos também podem ser perdidos devido a incêndios e desastres naturais.

12) Após acessar um website para o download de músicas da internet foi notado que o

navegador internet passou a mostrar janelas pop-up com propagandas de forma infinita, 

ou seja, após o fechamento de uma janela, outra é apresentada em seguida de forma 

contínua. Esse efeito é característico do ataque do malware conhecido como  

a) adware.

b) spyware.

c) botnet.

d) worm.

e) rootkit.

13) Após utilizar o Google Chrome, em português, em um computador de uso público na

organização, um Fiscal Agropecuário resolveu limpar o histórico de navegação da última 

hora de uso do navegador. Ele poderá selecionar que tipo de dado deseja limpar na janela 

que se abre após clicar no ícone da ferramenta para personalizar e controlar o Google 

Chrome, que fica no canto superior direito da tela, selecionando a opção 

a) Limpar dados de navegação e clicando na opção Cache do navegador.

b) Configurações e clicando na opção Limpar dados de navegação.

c) Mais ferramentas e clicando na opção Limpar dados de navegação.

d) Configurações e clicando na opção Excluir dados armazenados.

e) Histórico de navegação e clicando na opção Dados armazenados.

14) A CPU é a

a) unidade de processamento do computador.

b) parte lógica do computador.

c) memória do computador.

d) placa mãe do computador.

e) rede mundial de computadores.

15) Para proteger um arquivo com senha no editor de textos Word 2013 deve-se seguir a

seguinte sequência: 

a) Na tela “Proteção”, clicar em “Habilitar criptografia”, escolher o algoritmo, digitar a senha e a

contrassenha, clicar em “OK”. 

b) Na tela “Proteção”, clicar em “Definir senha”, escolher o tipo de senha, digitar a senha e a resposta

padrão, clicar em “OK”. 

c) Na tela “Salvar como”, clicar em “Senha de proteção”, digitar a senha e a contrassenha, clicar em

“OK”, clicar em “Salvar”. 

d) Na tela “Salvar como”, clicar em “Opções Gerais”, digitar a senha, clicar em “OK”, redigitar a senha,

clicar em “OK”, clicar em “Salvar”. 

e) Na tela “Salvar como”, clicar em “Habilitar criptografia”, digitar a senha e a contrassenha, clicar em

“OK”. 
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Figura I 

 

 

16) A partir da tela mostrada na Figura 1, é correto afirmar que: 

a) A planilha “PRONTO” possui apenas uma aba, denominada “Planilha”, a qual possui exatamente nove 

células preenchidas. 

b) Há três planilhas em um mesmo arquivo e há nove células preenchidas. 

c) Há uma planilha apenas e há pelo menos doze células preenchidas, sendo pelo menos nove com 

valores numéricos. 

d) O arquivo “NM.xlsx” possui uma planilha “Planilha” e a célula selecionada é a “D1”. 

e) O arquivo “Planilha” possui uma planilha “NM.xlsx” e a coluna selecionada é a “D1”. 

 

17) O campo para pesquisar programas e arquivos da área de trabalho do Windows 7, em 

português, permite localizar rapidamente ferramentas e recursos do Windows, sem a 

necessidade de procurá-los nos menus. Uma ferramenta que pode ser localizada e acessada 

por meio desse campo abrirá uma tela onde será possível gerenciar os processos em 

execução, encerrar programas problemáticos e verificar quanto do processador e da 

memória estão sendo utilizados. Trata-se da ferramenta conhecida como 

a) Gerenciador de Dispositivos. 

b) Painel de Controle. 

c) Central de Gerenciamento. 

d) Central Administrativa. 

e) Gerenciador de Tarefas. 

 

18) O TCP/IP é um conjunto de protocolos para comunicação entre computadores na 

Internet. Assinale a alternativa que contém apenas protocolos do conjunto TCP/IP para a 

camada de transporte. 

a) HTML, TCP, UDP 

b) TCP, UDP, ARP 

c) TCP, UDP, RTP 
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d) TCP, IP, UDP

e) FTP, TCP, UDP

Noções de Lógica 

19) Carlos fez quatro afirmações verdadeiras sobre algumas de suas atividades diárias:

▪ De manhã, ou visto calça, ou visto bermuda.

▪ Almoço, ou vou à academia.

▪ Vou ao restaurante, ou não almoço.

▪ Visto bermuda, ou não vou à academia.

Certo dia, Carlos vestiu uma calça pela manhã. 

É correto concluir que Carlos  

a) almoçou e foi à academia.

b) foi ao restaurante e não foi à academia.

c) não foi à academia e não almoçou.

d) almoçou e não foi ao restaurante.

e) não foi à academia e não almoçou.

20) Considere que todo técnico sabe digitar. Alguns desses técnicos sabem atender ao

público externo e outros desses técnicos não sabem atender ao público externo. A partir 

dessas afirmações é correto concluir que 

a) os técnicos que sabem atender ao público externo não sabem digitar.

b) os técnicos que não sabem atender ao público externo não sabem digitar.

c) qualquer pessoa que sabe digitar também sabe atender ao público externo.

d) os técnicos que não sabem atender ao público externo sabem digitar.

e) os técnicos que sabem digitar não atendem ao público externo.

21) É verdade que existem programadores que não gostam de computadores. A partir

dessa afirmação é correto concluir que 

a) qualquer pessoa que não gosta de computadores é um programador.

b) todas as pessoas que gostam de computadores não são programadores.

c) dentre aqueles que não gostam de computadores, alguns são programadores.

d) para ser programador é necessário gostar de computador.

e) qualquer pessoa que gosta de computador será um bom programador.

22) Paula, Gisela, Sílvia e Joana moram na mesma rua. Paula mora entre Gisela e Joana.

Gisela mora entre Joana e Sílvia. É correto concluir que 

a) Sílvia mora entre Joana e Paula.

b) Joana mora entre Gisela e Paula.

c) Gisela mora entre Paula e Joana.

d) Paula mora entre Sílvia e Gisela.
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e) Gisela mora entre Sílvia e Paula. 

23) Francisco está em uma fila. Há 8 pessoas na frente dele e 36 pessoas atrás dele. Seu 

amigo Manoel está no centro da fila, ou seja, há tantas pessoas à frente de Manoel quanto 

atrás dele. O número de pessoas que há entre Francisco e Manoel é  

a) 12.  

b) 13.  

c) 14.  

d) 15.  

e) 16. 

24) Sabe-se que se o prazo não foi cumprido, então o julgamento foi cancelado. Se o 

julgamento foi cancelado, então o acusado solicitou audiência com o juiz. Considerando 

que o acusado não solicitou audiência com o juiz, pode-se afirmar que: 

a) O julgamento foi cancelado 

b) O prazo não foi cumprido e o julgamento não foi cancelado 

c) Se o julgamento não foi cancelado, então o prazo não foi cumprido 

d) O prazo foi cumprido e o acusado não solicitou audiência com o juiz 

e) Se o acusado não solicitou audiência com o juiz, então o prazo não foi cumprido 

Conhecimentos Gerais 

25) Em plebiscito histórico, os britânicos decidem deixar a União Europeia, abrindo um 

período de incertezas para o país e para o maior bloco econômico do planeta. O resultado 

final foi apertado, com uma diferença de menos de 4% em favor do Brexit, uma contração 

das palavras “Britain” e “exit”, algo como “saída britânica” em inglês. Sobre a conjuntura 

atual da União Europeia e a saída britânica do bloco é CORRETO afirmar que:  

a) A saída de um país membro do bloco não é um fato inédito, já tendo ocorrido com a Sérvia em um 

processo de ruptura que durou dois anos. 

b)  Com a saída britânica o bloco passará a contar com 27 países, dos quais 8 compondo a zona do 

Euro, ou seja, compartilhando a moeda única.  

c) Para os partidários da saída do Reino Unido os imigrantes representam uma concorrência em um 

mercado de trabalho saturado.  

d) Os eurocéticos, composto basicamente por líderes sindicais e demais movimentos sociais, 

configuraram o principal grupo de oposição ao Brexit.   

e) O Brexit não afetará os acordos comerciais unilaterais do Reino Unido com o bloco, nem as 

exportações e empregos gerados pela cadeia produtiva. 

26) Observa-se no cenário mundial da atualidade a crescente busca por fontes alternativas 

de energia que tenham impacto cada vez menor para o meio ambiente. As chamadas 

energias limpas são caracterizadas por não emitirem poluentes na atmosfera nem 

liberarem, durante seu processo de produção ou consumo, gases ou resíduos que 

contribuam para o aumento do efeito estufa e do aquecimento global. Qual alternativa NÃO 

pode ser considerada um tipo de energia limpa?  

a) Maremotriz.  

b) Biomassa. 

c) Geotérmica.  

d)  Hidráulica.  

e) Térmica. 
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27) Nos últimos anos presenciou-se na imprensa internacional os conflitos na Criméia. Essa 

região de conflitos está ligada ao país descrito na alternativa:   

a) Ucrânia 

b) Polônia 

c) Romênia 

d) Bielo-Rússia 

e) Síria 

 

28) “Dois conceitos muito discutidos nos dias atuais: __________________ é um processo 

econômico e social que estabelece uma integração entre os países e as pessoas do mundo 

todo, de modo que as pessoas, os governos e as empresas trocam ideias, realizam 

transações financeiras e comerciais e espalham aspectos culturais pelos quatro cantos do 

planeta; enquanto __________________ é um conjunto de ideias políticas e econômicas 

capitalistas que defendem a não participação do estado na economia. De acordo com esta 

doutrina, deve haver total liberdade de comércio (livre mercado), pois este princípio 

garante o crescimento econômico e o desenvolvimento social de um país." Assinale a 

alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 

a) neoliberalismo / globalização   

b) globalização / neoliberalismo 

c) socialismo / liberalismo econômico 

d) liberalismo econômico / socialismo 

e) socialismo / capitalismo 

 

29) Leia a seguinte notícia sobre as recentes eleições presidenciais nos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna: “As duas principais 

agências de segurança dos Estados Unidos - o FBI e a CIA - teriam descoberto intervenções 

da ________ nas eleições do país para promover a vitória de Donald Trump. As 

informações foram divulgadas em dois importantes jornais dos EUA com base em supostos 

relatórios das duas agências”. (BBC Brasil, 10/12/2016). 

a) China. 

b) Europa 

c) ONU. 

d) Rússia. 

e) Alemanha 

 

30) Figura amplamente conhecida por sua atuação como procurador-geral da República, o 

Sr. Rodrigo Janot foi substituído nesse cargo por outro membro do Ministério Público 

Federal escolhido pelo presidente da República. A escolha recaiu sobre o nome de: 

a) Gilmar Mendes. 

b) Raquel Dodge. 

c) Alexandre de Morais. 

d) Luislinda Valois. 

e) Michel Temer 
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Noções de Direito Administrativo 

31) A atividade administrativa é subordinada à lei, e a Administração, assim com as 

pessoas administrativas, não tem disponibilidade sobre os interesses públicos, mas apenas 

o dever de curá-los nos termos das finalidades predeterminadas legalmente (BANDEIRA DE 

MELLO, 2016). Tendo por base esse trecho doutrinário, compreende-se que a 

administração pública NÃO está submetida ao princípio da:  

a) Continuidade do serviço público. 

b) Autotutela. 

c) Publicidade. 

d) Finalidade pública. 

e) Imutabilidade do regime jurídico. 

 

32) A personalidade jurídica pública é inerente a 

a) fundações instituídas pelo Poder Público se as leis que as criarem assim dispuserem. 

b) todas as empresas multinacionais. 

c) todos os partidos políticos. 

d) todas as empresas públicas. 

e) todas as sociedades de economia mista. 

 

33) Entre os poderes administrativos, pode-se citar o poder regulamentar, que apresenta, 

como sua principal expressão,  

a) a concessão de autorizações e licenças a cidadãos para o desempenho de atividades de interesse 

público. 

b) a possibilidade de disciplinar, de forma autônoma por ato do Executivo, o regime jurídico de seus 

servidores.  

c) a prática de atos materiais de organização do trabalho dos órgãos e entidades da Administração 

pública, como distribuição de tarefas entre os servidores.  

d) a edição de decretos, no exercício de competência privativa do Chefe do Poder Executivo, para fiel 

execução de lei em vigor.  

e) a disciplina relativa à prestação de serviços públicos por concessionárias e permissionárias, visando à 

sua regularidade e modicidade tarifária.   

 

34) Consideram-se entes da administração direta 

a) as entidades vinculadas ao ministério em cuja área de competência estiver enquadrada sua principal 

atividade. 

b) as entidades da sociedade civil qualificadas como organização social. 

c) as autarquias. 

d) os serviços integrados na estrutura administrativa da Presidência da República e dos ministérios.  

e) as fundações públicas. 
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Noções de Direito Constitucional 

35) Acerca dos direitos e deveres consagrados pelo art. 5º da Constituição Federal de 1988,

assinale a alternativa correta. 

a) É livre a manifestação do pensamento, sendo autorizado o anonimato.

b) É assegurado o direito de resposta, proporcional ao agravo, além da indenização por dano material,

não comportando, no entanto, indenização por dano moral ou à imagem. 

c) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra e a imagem das pessoas, assegurado o direito à

indenização pelo dano material ou moral decorrente de sua violação. 

d) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive a de caráter paramilitar.

e) Aos autores, pertence o direito exclusivo de utilização, publicação ou reprodução de suas obras,

direito este de caráter personalíssimo, sendo intransmissível, mesmo aos herdeiros. 

36) Considerando o disposto na Constituição Federal a respeito da Ordem Social, assinale a

alternativa correta. 

a) A diversidade e distinção na concessão dos benefícios e serviços às populações urbanas e rurais pelo

poder público é um dos objetivos constitucionais da seguridade social. 

b) É vedada a destinação de recursos públicos para auxílios ou subvenções às instituições privadas com

ou sem fins lucrativos 

c) O Poder Judiciário não admitirá ações relativas à disciplina e às competições desportivas devendo tais

questões ser dirimidas pela justiça desportiva, na forma da lei. 

d) Com o objetivo de preservação do meio ambiente, serão vedadas a alteração e a supressão dos

espaços territoriais e seus componentes considerados especialmente protegidos. 

e) O ensino religioso, de matrícula facultativa, constituirá disciplina dos horários normais das escolas

públicas de ensino fundamental. 

37) Quanto à nacionalidade, analise as seguintes assertivas:

I. São privativos de brasileiro nato os cargos da carreira diplomática e de oficial das Forças 

Armadas, entre outros expressamente estabelecidos na Constituição Federal. 

II. São brasileiros natos, os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro e mãe brasileira,

desde que qualquer deles esteja a serviço da república Federativa do Brasil. 

III. São brasileiros naturalizados, os estrangeiros de qualquer nacionalidade residentes na

República Federativa do Brasil há mais de vinte anos ininterruptos e sem condenação 

penal, desde que requeiram a nacionalidade brasileira. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I.

b) Apenas I e II.

c) Apenas I e III.

d) Apenas II e III.

e) I, II e III.
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38) No que tange aos direitos políticos consagrados na Constituição da República 

Federativa do Brasil, analise as seguintes afirmações: 

I. São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o cônjuge e os parentes 

consanguíneos ou afins, até o segundo grau ou por adoção, do Presidente da República, de 

Governador de Estado ou Território, do Distrito Federal, de Prefeito ou de quem os haja 

substituído dentro dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já titular de mandato 

eletivo e candidato à reeleição. 

II. É condição de elegibilidade, dentre outras, a idade mínima de trinta anos para o cargo 

de Deputado Estadual. 

III. Para concorrerem a outros cargos, os Deputados Federais, Senadores, Deputados 

Estaduais e Vereadores devem renunciar aos respectivos mandatos até seis meses antes do 

pleito.  

Quais estão corretas? 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas I e II. 

d) Apenas II e III. 

e) I, II e III. 

Noções de Direito Penal 

39) No que se refere aos crimes contra a pessoa, assinale a opção correta. 

a) A pena pela prática do homicídio doloso simples será aumentada de um terço se o agente deixar de 

prestar imediato socorro à vítima, não procurar diminuir as consequências do seu ato ou fugir para 

evitar a prisão em flagrante. 

b) Em se tratando de homicídio doloso simples, o juiz poderá deixar de aplicar a pena caso as 

consequências da infração atinjam o próprio agente de forma tão grave que a sanção penal se torne 

desnecessária. 

c) Ocorre o feminicídio quando o homicídio é praticado contra a mulher por razões da condição de sexo 

feminino, como quando o crime envolve a violência doméstica e familiar ou o menosprezo ou a 

discriminação à condição de mulher. 

d) A pena do feminicídio poderá ser aumentada se o crime for praticado durante a gestação ou nos seis 

meses posteriores ao parto.  

e) Se o agente cometer o crime de homicídio qualificado sob violenta emoção, logo após injusta 

provocação da vítima, o juiz deve considerar essa circunstância como atenuante genérica na aplicação 

da pena. 

 

40) De acordo com o Código Penal, é correto afirmar sobre o crime de roubo. 

a) No roubo, a grave ameaça ou o emprego de violência deve ser causado contra pessoa. 

b) No roubo, equipara-se a coisa alheia móvel à obtenção de indevida vantagem econômica. 

c) A ausência do emprego de arma branca ou de fogo afasta a consumação do crime de roubo.  

d) Somente ocorre a prática do crime de roubo quando configurada a restrição da liberdade da vítima. 

e) Para a caracterização do crime roubo, a grave ameaça ou violência deve ocorrer antes da subtração 

do bem. 
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41) O servidor público que deixar de praticar ato de ofício, infringindo dever funcional em 

atenção a pedido de outrem, praticará 

a) condescendência criminosa.  

b) concussão. 

c) prevaricação. 

d) corrupção passiva privilegiada. 

e) peculato. 

 

42) Gabriel, 25 anos, desferiu, de maneira imotivada, diversos golpes de madeira na cabeça 

de Fábio, seu irmão mais novo. Após ser denunciado pelo crime de lesão corporal 

gravíssima, foi realizado exame de insanidade mental, constatando-se que, no momento da 

agressão, Gabriel, em razão de desenvolvimento mental incompleto, não era inteiramente 

capaz de entender o caráter ilícito do fato. Diante da conclusão do laudo pericial, deverá 

ser reconhecida a:  

a) inimputabilidade do agente, afastando-se a culpabilidade; 

b) semi-imputabilidade do agente, afastando-se a culpabilidade; 

c) inimputabilidade do agente, afastando-se a tipicidade;  

d) semi-imputabilidade do agente, que poderá funcionar como causa de redução de pena; 

e) semi-imputabilidade do agente, afastando-se a tipicidade. 

 

43) No Direito Penal, a doutrina costuma reconhecer o concurso de pessoas quando a 

infração penal é cometida por mais de uma pessoa, podendo a cooperação ocorrer através 

de coautoria ou participação. Sobre o tema, de acordo com o Código Penal, é correto 

afirmar que: 

a) o auxílio material é punível se o crime chegar, ao menos, a ser cogitado; 

b) as circunstâncias de caráter pessoal, diante de sua natureza, não se comunicam, ainda que 

elementares do crime; 

c) em sendo de menor importância a participação ou coautoria, a pena poderá ser reduzida de um 

sexto a um terço; 

d) a teoria sobre concurso de agentes adotada pela legislação penal brasileira, em regra, é a dualista;  

e) se algum dos concorrentes quis participar de crime menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste. 

 

Noções de Direito Processual Penal 

44) Sobre o inquérito policial, assinale a alternativa correta.  

a) No caso de réu solto, o prazo para a conclusão de inquérito é de 45 dias.  

b) No caso de réu solto, o inquérito deve terminar em 30 dias, prorrogáveis por autorização do 

Ministério Público. 

c) No caso de réu preso, o prazo pera terminar o inquérito é de 10 dias, contados a partir da execução 

da prisão.  

d) No caso de réu preso, o prazo para terminar o inquérito é de 10 dias, contados a partir da expedição 

do mandado de prisão.  

e) No caso de réu solto, o inquérito deve terminar em 90 dias, prorrogáveis por autorização do juiz. 
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45) No tocante ao Inquérito Policial, assinale a alternativa correta.

a) O Inquérito Policial poderá ser instaurado de ofício pelo delegado de polícia independentemente da

natureza da infração penal. 

b) O delegado de polícia, diante da falta de elementos suficientes para a propositura da ação penal

poderá arquivar o procedimento investigativo. 

c) Durante as investigações do inquérito policial o indiciado terá garantido o acesso a qualquer

informação contida no inquérito policial. 

d) O inquérito policial é um procedimento que tem a natureza de verdadeiro processo judicial, razão

disso é garantida a ampla defesa e o contraditório. 

e) Todas as peças do inquérito policial serão, num só processado, reduzidas a escrito ou datilografadas

e, neste caso, rubricadas pela autoridade. 

46) A respeito das espécies de ação penal, considere:

I. Ação penal que só pode ser proposta pelo Ministério Público. 

II. Ação penal em que a legitimidade ativa é exclusivamente da pessoa ofendida, não se

admitindo que sucessores assumam o polo ativo. 

III. Ação penal que só pode ser proposta pelo Ministério Público se houver representação

da vítima.  

As referidas ações penais são denominadas, respectivamente, de: 

a) ação penal privada personalíssima, ação penal pública incondicionada e ação penal pública

condicionada. 

b) ação penal pública incondicionada, ação penal privada personalíssima e ação penal pública

condicionada. 

c) ação penal pública condicionada, ação penal privada personalíssima e ação penal pública

incondicionada. 

d) ação penal popular, ação penal exclusivamente privada e ação penal pública incondicionada.

e) ação penal pública condicionada, ação penal privada exclusiva e ação penal privada subsidiária da

pública. 

47) Entre as alternativas a seguir, assinale aquela que contempla uma prova colhida de

forma ilícita. 

a) Interceptação telefônica judicialmente autorizada em inquérito policial que investiga exclusivamente

crime punido com pena de detenção. 

b) Obtenção de imagens do ambiente dos caixas eletrônicos em uma agência bancária, sem autorização

judicial. 

c) Apreensão. por policiais que cumprem mandado de busca domiciliar durante o dia, de carta aberta

guardada na gaveta do suspeito. 

d) Acesso, sem ordem judicial, a dados cadastrais de assinante, obtidos através de requisição policial

direcionada à empresa TV por assinatura. 

e) Consecução de fotos de um suspeito publicadas, de forma aberta ao público, em uma rede social.
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48) Quanto ao processamento dos crimes de responsabilidade dos funcionários públicos, 

analise as assertivas e assinale a alternativa correta:  

I – Nos crimes de responsabilidade dos funcionários públicos, cujo processo e julgamento 

competirão aos juízes de direito, a queixa ou a denúncia será instruída com documentos ou 

justificação que façam presumir a existência do delito ou com declaração fundamentada da 

impossibilidade de apresentação de qualquer dessas provas.  

II – O juiz rejeitará a queixa ou denúncia, em despacho fundamentado, se convencido, pela 

resposta do acusado ou do seu defensor, da inexistência do crime ou da improcedência da 

ação. 

III – Se não for conhecida a residência do acusado, ou este se achar fora da jurisdição do 

juiz, ser-lhe-á nomeado defensor, a quem caberá apresentar a resposta preliminar.  

IV – Nos crimes afiançáveis, estando a denúncia ou queixa em devida forma, o juiz 

mandará autuá-la e ordenará a notificação do acusado, para responder por escrito, dentro 

do prazo de 10 (dez) dias.   

a) Somente as assertivas I e III estão incorretas. 

b) Somente as assertivas II e III estão incorretas. 

c) Somente a assertiva IV está incorreta. 

d) Somente a assertiva I está incorreta. 

e) Todas as assertivas estão incorretas. 

Legislação Especial 

49) Configura violência doméstica e familiar contra a mulher, atraindo, portanto, a 

competência do juízo especializado na matéria, qualquer ação ou omissão que lhe cause 

morte, lesão, sofrimento físico, sexual ou psicológico e dano moral ou patrimonial, quando: 

a) baseada no gênero, salvo nas relações homoafetivas.  

b) baseada no gênero, em qualquer relação intima de afeto, na qual o agressor conviva ou tenha 

convivido com a ofendida, independentemente de coabitação ou da orientação sexual. 

c) ocorra no âmbito da família, como por exemplo o caso do filho agride o pai. 

d) baseada no sexo, salvo nas relações homoafetivas.  

e) a ocorrência se dê no âmbito da unidade doméstica envolvendo qualquer familiar independente do 

sexo da vítima. 

 

50) “De acordo com a Lei de Abuso de Autoridade, apresentada ao Ministério Público a 

representação da vítima, aquele, no prazo de ___________, denunciará o réu, desde que o 

fato narrado constitua abuso de autoridade, e requererá ao Juiz a sua citação, e, bem 

assim, a designação de audiência de instrução e julgamento.” Assinale a alternativa que 

completa corretamente a afirmativa anterior. 

a) 24 horas 

b) 48 horas  

c) 5 dias 

d) 10 dias 

e) 15 dias 
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51) A pena prevista no crime de tráfico de drogas, previsto no art. 33 da Lei n° 

11.343/2006 (Lei de Drogas), é aumentada de um sexto a dois terços, se:  

a) a natureza, a procedência cia substância ou do produto apreendido e as circunstâncias do fato 

evidenciarem a intermunicipalidade do delito.  

b) a infração tiver sido cometida por funcionários de serviço hospitalar, tais como médicos e 

enfermeiros.  

c) sua prática envolver ou visar a atingir idoso ou gestante.  

d) a infração tiver sido cometida nas dependências ou imediações de estabelecimentos prisionais. 

e) o autor for reincidente na prática do crime de tráfico de drogas. 

52) São crimes hediondos, EXCETO:  

a) homicídio privilegiado.  

b) latrocínio.  

c) porte ilegal de arma de fogo de uso restrito. 

d) estupro de vulnerável. 

e) epidemia com resultado morte. 

53) Constranger alguém com emprego de violência ou grave ameaça, causando-lhe 

sofrimento físico ou mental em razão de discriminação racial ou religiosa, constitui crime 

de: 

a) Lesão corporal grave. 

b) Lesão corporal gravíssima.  

c) Tortura. 

d) Injúria racial. 

e) Constrangimento ilegal. 

54) É correto afirmar sobre a Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

a) Admite-se a tortura, excepcionalmente, para se penalizar crimes hediondos. 

b) É vedada a escravatura, porém, admite-se a servidão de pessoas até dezoito anos. 

c) Todo acusado deverá ser considerado culpado até que se prove a sua inocência.  

d) Não se admite a prisão, a detenção ou o exílio arbitrário. 

e) É obrigação dos Estados signatários da Declaração instituírem tribunais parciais e dependentes. 

Legislação Estadual 

55) No que se refere aos direitos e garantias previstos na Constituição do Estado do Piauí, é 

INCORRETO afirmar: 

a) ninguém será prejudicado ou de qualquer forma discriminado pelo fato de litigar com órgão estadual, 

no âmbito administrativo ou judicial; 

b) todos têm direito de requerer e obter informações sobre obras da administração direta ou indireta do 

Estado e dos Municípios; 

c) a força policial somente intervém para garantir o direito de reunião e de outras liberdades 

constitucionais; 

d) é assegurado a todos, mediante o pagamento de taxas, a obtenção de certidões em repartições 

públicas, para defesa de direitos e esclarecimento de situações de interesse pessoal; 

e) é gratuita, para os reconhecidamente pobres, na forma da lei, a expedição de cédula de identidade. 
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56) São partes legítimas para promover ação direta de inconstitucionalidade de lei ou ato 

normativo estadual ou municipal, em face da Constituição do Estado do Piauí, EXCETO: 

a) as federações sindicais e as entidades de classe de âmbito estadual; 

b) o Procurador Geral do Estado; 

c) o Governador do Estado; 

d) o Procurador Geral de Justiça; 

e) o Prefeito Municipal. 

57) Romero foi aprovado em concurso público para um cargo regido pelo Estatuto dos 

Servidores Públicos Civis do Estado do Piauí. À luz dessa sistemática legal, é correto 

afirmar que Romero deverá: 

a) apresentar, no ato da posse, declaração dos bens e valores que constituem o seu patrimônio; 

b) iniciar imediatamente o exercício das funções, o que caracteriza a posse no cargo; 

c) necessariamente aguardar o início do próximo exercício financeiro para tomar posse; 

d) tomar posse no cargo pessoalmente, vedada a emissão de procuração para esse fim, ainda que 

específica; 

e) o ato de provimento do cargo deve ser emitido no prazo de trinta dias, a contar da posse. 

58) À luz da sistemática estabelecida pelo Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado 

do Piauí, é correto afirmar que a denominada “redistribuição": 

a) somente pode alcançar os cargos de provimento em comissão; 

b) consiste no deslocamento do cargo de provimento efetivo para outro órgão ou entidade do mesmo 

Poder; 

c) somente pode alcançar os cargos de provimento efetivo que se encontrem vagos; 

d) não pode ser realizada ex officio, estando sempre sujeita à iniciativa do servidor público interessado; 

e) não está vinculada à manutenção da essência das atribuições do cargo no órgão ou entidade de 

origem. 

59) Tracz, Agente de Polícia Civil do Piauí, encontra-se no pleno exercício de suas funções 

há dois anos e oito meses. Considerando os termos do Estatuto dos Servidores Públicos 

Civis do Estado do Piauí, é correto afirmar que ele: 

a) não pode ocupar qualquer cargo de provimento em comissão; 

b) pode gozar licença para tratar de assuntos de interesse particular; 

c) pode ser livremente promovido na carreira a que está vinculado; 

d) não pode ter o estágio probatório suspenso, ainda que tenha entrado em gozo de licença; 

e) pode exercer funções de assessoramento nos dois níveis mais elevados. 

(Questão Inédito) 

60) De acordo com a Lei Complementar Estadual nº 37/2004, os cargos da Polícia Civil do 

Estado do Piauí são constituídos por _______ classes em escala ascendente. Qual 

alternativa completa adequadamente a lacuna anterior? 

a) 2 (duas) 

b) 3 (três) 

c) 4 (quatro) 

d) 5 (cinco) 

e) 6 (seis) 
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Proposta de Redação 

 “O REAPARECIMENTO DE DOENÇAS ERRADICADAS NO BRASIL” 

Recentemente, várias doenças que eram consideradas controladas no mundo voltaram a se 
manifestar de modo mais intenso. Confira um panorama da situação de cada uma delas: 

• Sífilis: Entre 2005 e 2014, mais de 100 mil casos foram registrados entre gestantes no Brasil. A 
doença sexualmente transmissível é causada por uma bactéria e, no caso de mulheres grávidas, 
pode ser transmitida ao bebê – caracterizando a sífilis congênita. 

• Escarlatina: Também causada por uma infecção bacteriana, é uma doença que acomete, 
principalmente, crianças dos cinco aos doze anos. Ela causa dor de garganta e manchas vermelhas 
na pele. Até então, era considerada um problema característico do século 20. Em 2015, porém, o 
número de casos no Reino Unido superou os registros de 1967. 

• Gripe A: Desde que provocou uma pandemia em 2009, a H1N1 – conhecida como gripe A – 
continua nos holofotes. Transmitida por um vírus influenza do tipo A, é considerada uma doença 
respiratória e contagiosa, com casos registrados na Europa, América do Norte, Central e do Sul. 

 

Com base na afirmação e na ilustração acima, construa um texto dissertativo-argumentativo, 
posicionando-se quanto o assunto expresso na notícia. 

OBSERVAÇÕES:   

1. Seu texto deve ter, obrigatoriamente, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas. 
2. Aborde o tema sem se restringir a casos particulares ou específicos a uma determinada pessoa. 
3. Formule uma opinião sobre o assunto e apresente argumentos que defendam seu ponto de vista. 
4. Não se esqueça de atribuir um título ao texto. 

5. A redação será considerada inválida (grau zero) nos seguintes casos: 

a) O candidato não desenvolver a proposta da Redação e/ou se houver fuga ao tema; 
b) O candidato não se identificar no local especificado do caderno de Redação; 
c) O candidato identificar-se sob qualquer forma fora do local especificado no item b; 
d) O candidato não desenvolver o tema em no mínimo 20(vinte) linhas e/ou exceder o limite de 30 
(trinta) linhas contidas na folha de texto definitivo e/ou escrever no verso da referida folha; 
e) O texto for escrito em forma de verso; 
f) O texto for escrito de forma ilegível; 
g) O texto for escrito a lápis ou a caneta esferográfica que não de tinta de cor azul ou preta.  
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Folha – Redação 
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CARTÃO RESPOSTA 

01 A B C D E 16 A B C D E 31 A B C D E 46 A B C D E 

02 A B C D E 17 A B C D E 32 A B C D E 47 A B C D E 

03 A B C D E 18 A B C D E 33 A B C D E 48 A B C D E 

04 A B C D E 19 A B C D E 34 A B C D E 49 A B C D E 

05 A B C D E 20 A B C D E 35 A B C D E 50 A B C D E 

06 A B C D E 21 A B C D E 36 A B C D E 51 A B C D E 

07 A B C D E 22 A B C D E 37 A B C D E 52 A B C D E 

08 A B C D E 23 A B C D E 38 A B C D E 53 A B C D E 

09 A B C D E 24 A B C D E 39 A B C D E 54 A B C D E 

10 A B C D E 25 A B C D E 40 A B C D E 55 A B C D E 

11 A B C D E 26 A B C D E 41 A B C D E 56 A B C D E 

12 A B C D E 27 A B C D E 42 A B C D E 57 A B C D E 

13 A B C D E 28 A B C D E 43 A B C D E 58 A B C D E 

14 A B C D E 29 A B C D E 44 A B C D E 59 A B C D E 

15 A B C D E 30 A B C D E 45 A B C D E 60 A B C D E 
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GABARITO SIMULADO 01 
POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DO PIAUÍ 

CARGO: AGENTE DE POLÍCIA CIVIL 3ª CLASSE 

01 B 16 D 31 E 46 B 

02 A 17 E 32 A 47 A 

03 A 18 C 33 D 48 C 

04 B 19 B 34 D 49 B 

05 C 20 D 35 C 50 B 

06 E 21 C 36 E 51 D 

07 B 22 E 37 A 52 A 

08 D 23 B 38 A 53 C 

09 D 24 D 39 C 54 D 

10 C 25 C 40 A 55 D 

11 D 26 E 41 D 56 B 

12 A 27 A 42 D 57 A 

13 C 28 B 43 E 58 B 

14 A 29 D 44 C 59 E 

15 D 30 B 45 E 60 C Sim
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